



de la liberación de la Capital, ha con-
tinuado nuestra progresión, ocupán-
dose los pueblos de Figueras, Vil-
larreal, Almazora, Alcora y Más de
Gayatos; ha sido cruzado el Río Mi-
jares por el Sur de este último po-
blado y por el de Almazora, sorpren-
diendo al enemigo que atacaba el
centro de nuestra línea en Villarreal,

Las posiciones estratégicas en la
margen del Mijares a las que se re-
tiraron los de Miaja al ser desaloja-
dos de Castellón, y desde las cuales
habrán de contener nuestra avanza-
da, van cayendo sucesiva y rápida-
mente a medida que interesan a
nuestro mando. Como cayeron los
del Maestrazgo, como cayeron las
de la Costa, como cayó Castellón,
como caerán—si a Dios place cuantas
encontran a su paso nuestras gloriosas
tropas. Sean como sean y estuvieren
donde estuvieren.

Aunque Negrín haya encontrado ya
la receta infalible para ganar la gue-
rra. Porque es el caso de que al día
siguiente de perder Castellón, Juan
Negrín, el Verdugo Mayor le llamó
Salamanca, le estaba explicando a un
leader indio (tan inoportunamente
como Hernández, el de los "heróicos"
alpinistas) la manera como los diver-
sos grupos del frente popular se ha-
bían reunido para ganar la guerra.
Nosotros creemos sinceramente que
le enseñaba al jefe asiático la mane-
ra de hacer el indio en la España
"local". Que en esto es un maestro
el cónyuge ruso.

COMANDO EN JEFE

El ilustre general jefe del ejército
del Sur también ha querido empujar
a las huestes de Miaja. Y el empujón
ha sido violento, rápido, maravilloso.
Más de 600 kilómetros cuadrados
han sido rescatados para España en
menos de una semana.
Los pueblos de Blasquez, La Gran-
jueta, Valsequillo y Peralada de Zan-
cejo (ya en la provincia de Badajoz)
han quedado amparados por el Es-
tado Nacional Sindicalista, amén de
las Sierras de Navarra, del Coscoto,
del Cabrón, de Torozo, de la Mesada,
de Trapería, Patuda, Noria de la
Antigua Travesía y Sierpe; así como
importantes posiciones cuya enumera-
ción resultaría excesivamente pesa-
da.

El número de bajas rojas ha sido
considerable. En un solo día fueron
enterrados 602 cadáveres.
Los prisioneros y presentados se
cuentan por millares. A 480 ascen-
dieron el día 17.
Y en cuanto a material, véase el
clasificado hasta anoche: 3 piezas
antitanques, una batería del 15.º lar-
go francés, una batería del 75, 5
ametralladoras, 13 fusiles, ametralla-
doras, 363 fusiles de repetición, mu-
chas carabinas antiguas de fabricación
francesa, gran cantidad de equipos,
municiones de varias clases y cali-
bres y abundante material de forti-
ficación y efectos sanitarios.

En las operaciones de Peñaroya
cayó, como los mejores, el camarada
Fernando Zamacoia, antiguo afiliado
a la C. N. T.
Su historia es breve. Se desarrolló
en Puerto de Santa María, Cádiz,
donde se formó alto, hercúleo, muy
moreno. Parecía una tabla de azaba-
che cubierta con cazadora de piel de
tigre.

Cuando supo pensar, se entregó a
Falange, y bajo nuestra bandera su
sangre hirviente no encontró des-
canso.
Cuando quiso luchar, organizó su
centuria.
No tardaron sus huestes en adqui-
rir el recio temple de su jefe temera-
rio y caballeroso. Zamacoia había
sido herido quince veces. Quince ve-
ces la metralla enemiga había cho-
cado con su cuerpo fornido. La últi-
ma, le hizo caer para siempre.
Se nos fue un camarada viejo que
al entregarse a nuestras J. O. N. S.
lo hizo en cuerpo y alma, abando-
nando su antiguo ideario izquierdista.
Posee dos Medallas Militares y

Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden General del día 18 de junio
de 1938. — II T., en Palmade Ma-
llorca.

PRIMERA SECCION E. M.
I.—RECOMPENSAS. — CRUZ LAU-
READA DE SAN FERNANDO.—
JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. Sr. General Jefe del
Ejército del Centro, remite para su
publicación, la siguiente orden gene-
ral:

"Ejército del Centro. — E. M. 1.ª
Sección de Recompensas.—Orden Ge-
neral de este Ejército del día 12 de
junio de 1938.—En Valladolid II. A. T.
—Por disposición de S. E. el Genera-
lísimo de los Ejércitos Nacionales
que ha dispensado el plazo reglamen-
tario, se ha iniciado la instrucción del
expediente de juicio contradictorio pa-
ra la concesión de la Cruz Laureada
de San Fernando a favor del Sargen-
to de la Legión don Leandro Roco Al-
calá, habiendo sido designado Juez
instructor del mismo el Capitán del
Batallón 165 del Regimiento Infan-
tería La Victoria don Pascual Giner
Espallargal.—Lo que de orden de Su
Excelencia se publica en la general
de este día para conocimiento. — El
Coronel Jefe de E. M. Enrique Uz-
quiano."

Lo que de orden de S. E. se publica
para general conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

H.—CONSEJO DE GUERRA

A las once horas del próximo mar-
tes día 21 del actual, se reunirá en el
local que ocupa la Escuela de Artes
y Oficios de esta capital, el Consejo
de Guerra Ordinario de Plaza, que
deberá ver y fallar la CAUSA SUMA-
RISIMA núm. 170 del año actual, ins-
truida por el Teniente Coronel de Ar-
tillería Juez D. Diego Pascual Bauzá,
contra D. LUIS MARIA MESTRES
MARTY, por un delito de desacato.

GOBIERNO CIVIL

Ha recibido a los periodistas el se-
cretario particular del señor Goberna-
dor, don Miguel Singala.

Nos ha manifestado que el señor
Gobernador había recibido varios te-
legramas de agradecimiento: uno de
nuestro Generalísimo, otro del señor
Ministro del Interior y otro del Vice
Presidente del Gobierno, agradeciéndole
las felicitaciones que les dirigió
con motivo de la gloriosa conquista de
Castellón.

Nada más de interés tenía para
comunicar a la prensa.
Tranquilidad completa en la pro-
vincia.

FRONTON
BALEAR
HOY, MARTES
A las 5 tarde
ERDOZA II—REGO
contra
BARRENECHEA—ISASI
CARMELO—TRECET
contra
SATUR—SOLOZABAL
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Jueves, partidos y quinielas.

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA
estaba propuesto para la Laureada
de San Fernando.
Vestía el uniforme de Regulares,
... con flechas y yugos en el corazón.
Como su hermano, que ante el ca-
dáver de Fernando, no tiene—diri-
giéndose a su madre—más que estas
palabras: "No te apures, madre; la
Patria te necesitaba y se lo ha lle-
vado".
Y ella, como tantas madres, que
al entregar a su hijo lo entregan to-
do, hubo de exclamar resignada y sa-
tisfecha:
"FRANCO, FRANCO, FRANCO!
ARRIBA ESPAÑA!"

Vida del Deporte

Ciclismo en Campos

(De nuestro enviado especial)

(Retirado de nuestra edición de
ayer)

Antes de empezar las carreras el
reporter tiene una pequeña entrevista
con Bartolomé Flaquer, le pide su
opinión sobre las carreras del próxi-
mo domingo en el Tirador.

—En García hay estilo de corredor,
es un contrincante serio para
todos los corredores.

—Ganará el que estará más entrena-
do, además la suerte, es un factor
determinado del éxito.

—Me siento bien, me he preparado
para ver si puedo conseguir un buen
puesto al cuerpo que tengo que re-
presentar.

Tocan la campana, las carreras
van a empezar enseguida, nos despe-
dimos, apretones de manos y Flaquer
se pierde entre el público, bicicleta
al hombro, hacia el centro de la
pista.

Empiezan las carreras. Un público
numeroso asiste a las pruebas, y esto
que un sol canicular salpicaba abra-
sador, la pista quemaba como fuego,
motivo que muchos corredores al dar
las primeras vueltas sufran sendos
pinchazos.

La popular higuera del Veloz—fron-
dosidad de hojas verdes oasis en me-
dio del óvalo de la pista—cobija bajo
su copa a infinidad de aficionados
que no quieren recibir las "caricias"
del sol.

En la carrera de eliminación se
adjudican los primeros puestos: Gar-
cía, Flaquer y Gayá.

Gayá, llegado hace unos días de
Ibiza, donde presta sus servicios, ha
venido para tomar parte a la gran
prueba Militar del próximo domingo
en el Tirador.

Viene con grandes deseos de dejar
en alto el glorioso emblema de In-
genieros.

Flaquer y García se disputan los
primeros puestos, las dos primeras
vueltas las desarrollan a pequeño
tren, dan la señal de la puntuación y
los dos se lanzan a la conquista del
primer puesto.

García esprinta magistralmente y
se adjudica el primer puesto con
unos centímetros de diferencia al tu-
bular de Flaquer.

El público aplaude la magnífica
actuación de García.

En la carrera para principiantes,
40 vueltas, con puntuación cada cin-
co, toman parte Bover, Ferrer y Roig.
Adjudicándose el primer puesto: Bover
con 22 puntos, Ferrer, 13 y
Roig, 12.

Un pequeño descanso y empieza la
carrera de Resistencia.
100 vueltas con puntuación cada
cinco.

Empieza la carrera a gran tren,
puntuando las cinco primeras vuel-
tas Santandreu, Salvá y Oliver. Mo-
notonía en la carrera, diez corredo-
res rubrican con la circunferencia
de sus tubulares los 250 metros de
cordón del amplio velódromo.

A las 15 vueltas, en la peralte sur,
García sufre una aparatosa caída re-
tirándose de la carrera, enterando
nos después que sufrió la rotura del
pulgar y erosiones por todo el
cuerpo.

Salvá sufre un pinchazo y se re-
tira de la pista.

La carrera adquiere una animación
buscada, Ferrer y Bover, dos prin-
cipiantes, se destacan del grupo y a
las quince vueltas toman una a los
demás routiers. El público aplaude
a los "neófitos" que siguen los due-
ños de los primeros puestos y dan la
batalla a los veteranos.

Y finaliza la carrera con la siguen-
te puntuación: Bover, 30 puntos, Fer-
rer, 16, Flaquer, 25 a una vuelta.
Serra, 16 id. Santandreu, idem.
Gayá, 9.

El público aplaude y ovaciona a
los ganadores de la carrera, dos mu-
chachos de 17 años escasos que con
la faena que les hemos visto hacer
hoy, prometen mucho en la vida fu-
tura del pedal mallorquín.

Entre los aplausos de la multitud
el público obliga a los ganadores de
la prueba a dar la vuelta de honor
a la pista.

COMENTARIOS BREVES

En Bover,—17 años escasos—se
conoce que hay pasta de corredor. Un
buen retoño salido del tronco de una
casta que tiene solera en los anales
del ciclismo mallorquín, se puede es-
perar mucho de él.

Los principiantes, Bover y Ferrer,
fueron los "huesos" de la carrera.
Tomaron vuelta a los veteranos.

Con la voluntad y el brío de estos
chicos se puede dar días de gloria al
noble deporte del pedal.

Esperemos...

Es una verdadera lástima que Bover
y Ferrer no puedan tomar parte
en el Campeonato Militar—son tan chi-
cos—que algún corredor veterano se
llevaría algún que otro chasco la mar
de serio.

Sería lamentable que a causa del
accidente sufrido ayer García, no pu-
diera tomar parte en el Campeonato
Militar, ya que el público espera y tie-
ne puesta la esperanza en él.

CEMENTERIO
DEL
AUTOMOVIL
BERNARDO PERELLO
ESCLARAMUNDA, 10
TEL. 244
PALMA DE MALLORCA

La jornada de Basket

El domingo en el campo del Athlétic,
tuvo lugar la tercera jornada del
Torneo de Verano.

El primer partido lo jugaron los
equipos de la Antoniana y Jaime I.
Ambos equipos se presentaron al te-
rreno de juego incompletos. El encuen-
tro fué duro en todo momento e in-
deciso hasta el final. Jaime I aún me-
jorando su actuación anterior no lo-
gró afianzarse lo suficiente para
arrancarles a los antonianos los dos
puntos en litigio.

Técnicamente el encuentro fué de
baja calidad. Brusquedad en la mayoría
de las jugadas y bastante imprecisión
tirando a basket. En cambio en parte
espectacular no tuvo nada que desear,
pues se jugó con dureza, a ratos ex-
cesiva, y el marcador se mantuvo igual
hasta el final. A última hora el
triunfo se inclinó hacia los Antonia-
nos que vencieron por solo 2 tantos
de ventaja.

Los equipos fueron los siguientes:
Jaime I: Reus, Albertí, Rotger y
Torrens.

Antoniana: Chicano, Rosinol, For-
teza y Mut.

El resultado fué de 11 a 9 a favor
de los antonianos que debieron todos
sus tantos a Mut. Los de Jaime I los
marcaron Rotger (8) y Reus que solo
uno.

Icaros y SEU jugaron el segundo
partido, que desde los primeros mo-
mentos presentó un aspecto de gran
suces.

Imperó en los diez minutos prime-
ros un nerviosismo insospechado por
que ambos equipos sabían perfecta-
mente lo que el resultado representa-
ba para ellos. La ventaja que Icaros
obtuvo al principio del match, en que
llegó a estar 7-2 a su favor, hicieron
reaccionar formidablemente al SEU
que veía como los dos puntos se le
escapaban. Se jugó fuerte durante la
mayoría del tiempo y cada jugada fué
seguida con inquietud por los partidari-
os de uno y otro bando. Fué en esta
parte cuando el SEU sacó la ligera
ventaja que había de darle el triunfo.

No fué el encuentro desde luego un
modelo de técnica. Pero eso sí, fué en
extremo emocionante. Sobre todo la
segunda parte fué algo serio. En toda
la parte hubo un solo punto de...

Festival para el viernes

Organizado por el C. D. Mallorca
se celebrará el próximo viernes día
24, festividad del Sagrado Corazón
un festival de fútbol en el cual se lle-
varán a cabo dos partidos encuentros
a beneficio de la Hermandad Mallorca
Valencia.

El primer encuentro correrá a car-
go de los equipos infantiles Flechas
Navales S. E. U.; este encuentro pro-
mete ser interesante en sumo grado
debido a la calidad de ambos conten-
dientes. Los Flechas Navales del "Fe-
lipe Crespi" (antes "Unión") han con-
quistado recientemente en actuaciones
magníficas justa fama, de buenos ju-
gadores. El equipo infantil del SEU,
también ha venido en partidos difí-
ciles a otros rivales no menos entrea-
nados y fortalecidos.

En el partido será disputada una
copa cedida generosamente.

El segundo encuentro será entre el
C.D Mallorca y una selección escogida
entre los equipos de segunda catego-
ría por lo que promete ser uno de los
mejores de la presente temporada.

A parte del máximo aliciente que
ofrece el festival debido a la categoría
de los equipos, reviste singular realce
por ser destinada la recaudación a
los habitantes de Valencia que hoy
aún gimen bajo la tiranía moscovita.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

El público sabrá de seguro, valo-
rar en toda su extensión la importan-
cia del festival y colaborar intensamente
en esta ocasión, que se le ofrece
de ayudar directamente a esta gran
Cruzada Pro Valencia.

VIDA PALMESANA

AL EXTRANJERO
Esta mañana ha salido en avión
para Roma acompañado de su fami-
lia, don Juan March Servera.

DE LA PENINSULA
Ha regresado de la Península
Alferez de Infantería de Marina don
Antonio Borovia Garrigosa.

A LA PENINSULA
Salió para Sevilla el Rdo. don Ber-
nardo Pujol Barceló.

NATALICIO
La señora de nuestro camarada
Mateo Jaume, redactor gráfico de
"Falange ha dado a luz con felicidad
a una niña.
completo.

Teatro Principal
Caperucita roja

Mañana en el Teatro Lírico, cedida
desinteresadamente por el camarada
José Tous, tendrá lugar el primer
festival infantil de las Flechas Pal-
mesanas.

Las localidades que se despa-
ron ayer en nuestra Delegación Pro-
vincial de Prensa y Propaganda, se
agorran un lleno.

Los escenógrafos de nuestro Te-
atro Azul, camaradas Moragues Ar-
gón, Xam, Palmer y Fernández, han
confeccionado las decoraciones, que
a pesar de su sencillez resultan de
gran efecto y modernidad.

Nadine Lang, una vez más, desmo-
strará su capacidad artística, como
Profesora de Danzas Clásicas, diri-
giendo los números coreográficos que
ejecutan pequeñas camaradas.

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30. MUNECA IN-
FERNALES por Lionel Barrimore
y Mauren O'Sullivan (en español).
EL CRIMEN DEL CASINO, por
Paul Lucas y Rosalind Russell.

BORN.—A las 3'15. UNA SEMANA
EN LA LUNA, film U. F. A. por
Anny Ondra.

RIALTO.—A las 3'30. MATANDO A
LA SOMBRA, por William Powell
Mary Astor. CENTRAL PARK por
Joan Blondell y Wallace Ford.

MODERNO.—A las 3'30. LA CALLE
42" por Dick Powell y Ruby Keeler.
QUIEN ME QUIERE A MI? (en
español) por Mary-Tera y Lina
Yezros.

ORIENTAL.—A las 3'15 EL CRI-
MEN DEL VANITIES, por Johnny
Ockie. TARZAN DE LAS FIERAS
por Jonhny Weismuller.

FRONTON BALEAR.—A las 5. Er-
doza II—Rego. Barrenechea—Isasi.
Carmelo—Trecet contra Satur—Solo-
zabal. Y quinielas.

VINSDOR

ALMACEN SAN MIGUEL
Trajes a medida—Uniformes militares

Sodii, Sodii, Sodii
LAVA LANA Y SEDA

Transportes Reunidos
de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transporte con inados de domicilio a domicilio
con todas las poblaciones Nacionales.
Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas, calle
Córdoba, 3.
MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General
Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Vieisca, 5.
CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González, Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo
Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de
Ybarra, 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Cormena"), Perro, 1.
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduana.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

LIBRICO y BALEAR
Jueves Metro Goldwyn presenta
EL ULTIMO PAGANO
en español, con MALA y LOTUS

NOTICIARIO

LEYES DE LA NUEVA ESPAÑA

Decreto del Trigo

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy un importantísimo decreto sobre la compra-venta del trigo. Persiste el propósito fundamental que inspiró la ordenación rigurosa, que es la primera conquista económica de la doctrina nacional-sindicalista. Para ello se dictan los precios básicos que han de regir para el trigo durante el próximo año agrícola, que va desde el mes de julio de 1938 a julio del 39. Se tiende con ello a impedir la elevación de precio de este artículo tan fundamental para la vida. Y al mismo tiempo se acomete en gran escala por el Estado la compra y distribución de semillas a los agricultores, semillas selectas, de mayor productividad y de mejor calidad que las comúnmente empleadas por aquellos, con lo que se conseguirá una gran rebaja en el precio de las cosechas, contribuyendo de este modo al mejoramiento del nivel general de vida. El decreto, que es muy extenso, dispone otras cosas lo siguiente: En el próximo año agrícola se de clara libre el cultivo del trigo. El precio del trigo, que tendrá como base el trigo candéal, será el siguiente: Meses de julio y agosto, 50 pesetas. Mes de septiembre, 50'70. Mes de octubre, 51'40 pesetas. Mes de noviembre, 52 pesetas. Mes de diciembre, 52'60 pesetas. Enero, 53 pesetas. Febrero, 53'60. Marzo, 54 ptas. Abril, 55'40 ptas. Mayo, 54'70 ptas. Junio 55 ptas. Las demás clases de trigo, a partir de la clase inicial, sufrirán idénticas progresiones sus precios de compra, proporcionados aumentos mensuales a partir de 1.º de julio próximo. El Servicio Nacional del Trigo venderá este a los fabricantes de harina al mismo precio que lo habrá adquirido de los agricultores, más el tanto por ciento para los gastos correspondientes. Los precios, lo mismo del trigo que de la harina, se entienden por quintal métrico y referidos a una mercancía seca, sana y limpia. El Servicio Nacional podrá rechazar el trigo que, con tenga más del seis por ciento de impurezas o sea impropio para la molienda. Cuando surjan diferencias entre los vendedores y los jefes de almacén del Servicio Nacional, sobre la clasificación o las condiciones del trigo, éstas serán resueltas por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica correspondiente. Contra su resolución se podrá recurrir en alzada dentro del plazo máximo de diez días hábiles, ante el Instituto de Cerealicultura, cuyo fallo será inapelable. El pago de las adquisiciones de trigo por el Servicio Nacional se hará en dos plazos: el 70 por 100 dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el 30 por 100 restante al cabo de noventa días, sin que el vendedor tenga derecho al abono de intereses. El vendedor podrá escoger entre el cobro de la primera parte de su venta en el plazo indicado anteriormente, o en fecha posterior, en cuyo caso el precio será el correspondiente al mes en que se hizo la entrega aumentado en veinticinco céntimos por quintal métrico y por cada mes transcurrido desde dicha fecha. Los precios a que deberá venderse la harina se determinarán por el Servicio Nacional del Trigo en la forma que establece el Reglamento de 6 de octubre de 1937. El Servicio Nacional del Trigo realizará el suministro de simientes seleccionadas a los agricultores, de la clase y en la cantidad que cada uno necesite para los terrenos que haya

de sembrar, las que le serán facilitadas en los almacenes del Servicio Nacional al precio de tasa. Su pago podrá realizarse al contado, o bien de volviendo el agricultor una cantidad de trigo igual a la cantidad de semilla recibida. El déficit o pérdida que suponga al Servicio Nacional del Trigo el suministro de semillas o su intervención en la compra-venta de trigos y harinas, será liquidado con cargo a los créditos señalados en el artículo 14 del decreto de 21 de agosto de 1937.

Los del Valle del Bielsa según la prensa alemana

Berlin.—El periódico "Berlin Zeitung" refiriéndose a la derrota sufrida por la 43 división, dice que se han recogido documentos que ponen en evidencia la no intervención de Francia por que según las autoridades de Barcelona en el mes de Mayo la citada división contaba de 4 a 5.000 hombres y ahora resulta que son más de 9.000 lo que tenía la citada división. Esto pone en evidencia que las autoridades francesas enviaban refuerzos a la citada división a través de su frontera. Añade el citado periódico que un individuo fugado de Barcelona ha comunicado que se había perpetrado una sublevación entre las fuerzas marxistas. Los milicianos que se encontraban en Francia no querían embarcarse para la España roja, promoviendo grandes alborotos y altercados que motivó que la gendarmería los embarecase a viva fuerza. Ahora las autoridades rojas ya no preguntan a los milicianos si quieren ir o no a la España Nacional.

Valor de la peseta roja

Paris.—La peseta roja continúa en su baja, habiéndose bajado últimamente en su valor en 4 céntimos de franco sin tener en cuenta la devaluación del franco ordenado por Daladier.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molienda de corteza, cortices y finos. Especialidad en pino para tejido de redes.

NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE WILLIAM POWELL-MARY ASTOR en la película Matando en la sombra

JOAN BLONDELL y WALLACE FORD en CENTRAL-PARK

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE LA CALLE 42 con el sobrio galán DICK POWELL y RUBY KEELER

¿Quién me quiere a mí? por MARY TERE en español

Donubio Azul. Sabado, domingo y días festivos. TELEF. 2486

Organizaciones Juveniles

Educación de la juventud

En toda época y en todos los Estados merecedores del nombre de tal nación de los hombres se forma en el niño. De una buena o mala educación depende la bondad y la maldad del mañana. En cada hombre se encuentra una suma de esfuerzos y de labores del pasado; en cada uno de ellos duerme una esperanza del porvenir. Hacer fructificar este esfuerzo, realizar esta esperanza, es obra de la educación, cuyo primer requisito es la seguridad. Porque para guiar a otro hay que tener firmeza y ver con claridad.

Educar a la juventud sujetándola por el hambre y el miedo, confiscar su iniciativa y reducirla a la servidumbre espiritual y moral, es el más infame atentado contra el respeto que se debe a la infancia y el cuidado que exige la formación de hombres aptos para la Patria. Estas tristes características se están dando en la zona de España aún sujeta a la tiranía comunista. En esa zona irredenta, contra la cual se proyectan en estos momentos los pasos victoriosos de nuestro Ejército, la condición de los niños y de la juventud no puede ser más triste.

Hambrientos, rotos, abandonados, cuando no perseguidos y villanamente asesinados por llevar colgado al cuello una medalla religiosa o ser hijos de personas bárbaramente inmortales por confesar a Dios, amar a España y sentir toda la grandeza del credo nacional-sindicalista, obligados a evacuar sus ciudades o a huir al extranjero, amenazados siempre por el látigo moscovita o a convivir en la compañía de pequeños espíritus ganados por la rebeldía materialista del marxismo y sujetos a la férula de pedagogos cuya autoridad docente es el terror y cuyo método de enseñanza es tomar en las

tiernas inteligencias toda idea de nobleza; sustraer de su conocimiento la historia, enseñándoles que el pasado tradicional no hay que respetarlo y que la historia empieza en el comunismo, esperar la hora de su liberación. Cuando sean reintegrados a la civilización, cuando nuestra amorosa sociedad evite que se marquen en ellos permanentemente los pliegues amargos de las horas tristes en que vivieron, y a los que ya las venen shrdshldrh perlándoles la conciencia, se derrumbará en el dolor y en el arrepentimiento todo el edificio de la educación perversa que recibieron.

Esta es una de las batallas que hay que ganar en la paz que nos aguarda. Y el Nacional-sindicalismo lo ganará fácilmente. Porque tiene esa autoridad simplísima que consiste en producir por la actitud, por los modales, por todo lo que hace y lo que dice, una impresión de realidad, de verdad, de rectitud; en una palabra: en hacer ver, a través de su doctrina y de su acción las leyes mismas de la vida. Y la juventud se sentirá atraída, porque la energía de espíritu se subyuga a una ley secreta le impulsa a seguir a los que marchan recta y firmemente.

Y nuestro paso es firme y recto. "Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional de las futuras generaciones la alegría fuerte y unido e instalar en el alma y el orgullo de la Patria". "La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos". "Nuestro Movimiento incompon el sentido católico—de gloriosa tradición y predominantemente en España — a la reconstrucción nacional".

Los Flechas de hoy son los falangistas de mañana, es decir, los hombres del nuevo Estado. Protéjeles. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

En Pollensa y su puerto

Organizada por la Delegación Comarcal del Partido Judicial de Inca, se celebró una simpática fiesta, el pasado domingo en el riente pueblo de Pollensa y bello puerto.

Fué con motivo de bendecirse las banderas de la Agrupación de O. J. del Puerto de Pollensa.

En la villa de Pollensa y ya a las nueve de la mañana se habían concentrado los juveniles de los vecinos pueblos de Campanet y La Puebla, amén de la Agrupación del Puerto.

A las nueve y media de la mañana, llegó a Pollensa el camarada Delegado Provincial de O. J. acompañado de otros Jerarcas de las mismas.

A la entrada del pueblo les esperaba la sección ciclista que dió escolta al coche hasta la plaza de la Parroquia donde fué el Delegado recibido por las autoridades del pueblo y de las O. J. locales.

En brillante formación se dirigió con las insignias de O. J. a la iglesia parroquial, donde se dijo una misa.

acompañados del Comandante Militar se dirigieron luego al local de las O. J. donde se obsequió a los juveniles con galletas y vino.

Después en el teatro de la villa, se celebró un acto de propaganda en el que tomaron parte después de abrir el acto el Alcalde de Pollensa y tras breve presentación del Delegado Local; el Delegado Comarcal del P. J., el camarada Delegado Provincial y el Comandante Militar que cerró el acto. Glosaron todos el programa de la Falange y animaron a nuestras Juventudes a que sean las dignas seguidoras de la historia imperial de nuestra Patria, exhortando a todos a prestarles su más decidido y entusiasta apoyo; ya que ellas son las que han de forjar el futuro glorioso de nuestra patria.

Se entonó el sagrado Corazón de Jesús en el local de las O. J., donde leyó la consagración un camarada Cadete de aquella O. J.

Después del acto de propaganda se dirigieron todos, Jerarcas y Juveniles al Puerto de Pollensa, donde en un bosquecillo cercano al mar comieron todos, con la santa hermandad de la Falange, chicos y grandes, en el suelo sentados, una frugal comida, amenizada por el patriótico entusiasmo que todos sentían.

Luego y tras breve descanso, tuvo lugar en la explanada misma del puerto, y frente al mar azul cuyas ondas han de sostener los navios poderosos de nuestro Imperio, la bendición de las banderas de la Agrupación del Puerto, con asistencia de varios Jefes de la Gloriosa Aviación Nacional y de los Jerarcas Provinciales y locales. Apadrinaron las banderas, hijos de

hijos de aviadores, que fueron obsequiados por los juveniles con sendos ramos de flores.

Dijeron luego sentidas palabras, con el estilo escueto y castrense de nuestra Falange los mismos camaradas que hablaron en el acto de propaganda de la misma en Pollensa, cerrando otra vez el acto el Comandante Militar, quien, abrazado a la esmá enseña de la Patria, pronunció emocionado frases que llegaron al alma de la concurrencia.

Despidiéronse los Jerarcas de esta Provincial y emprendieron el regreso a Palma, dejando en los corazones de todos, acrecentada la llama nacional-sindicalista y en los labios los acordes viriles de nuestra canción de Amor y Guerra que habla de la novia, de la muerte y del triunfo.

Orden para hoy

Artículo único: Todos los Cadetes de la Plana Mayor y primera, segunda y tercera Centurias de la Bandera "Águilas de España" deberán concurrir en este Cuartel Primo de Rivera a las 18 horas para asistir a los ensayos de los cantos patrióticos y conferencias religiosas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 20 de junio de 1938. — II T. — Comunicado: El Ayudante Jaime Bordoy.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.

SALUDO A FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!

Aviso

Se avisa a todos los Cadetes que deseen formar parte de los equipos de basket-ball que van a organizarse por esta Delegación Provincial, que pasen a dar sus nombres el camarada Villanonga, en las oficinas de esta Delegación.—El Delegado Provincial.

Entrada en Castellón

Palma 14 de julio de 1938.—II T. La noche anterior había el Parte Oficial de Guerra dado la noticia de la entrada en Castellón inmediatamente organizaron manifestaciones de júbilo y patriotismo y con los gritos de ARRIBA ESPAÑA y VIVA FRANCO recorrieron las calles y plazas de Palma, despertando a la gente y entrando en los cines, haciendo desalojar a sus ocupantes para que se unieran a la manifestación.

Al día siguiente la gente engarzó los balcones. Por la tarde se preparó una gran manifestación. Desde su

El Teatro Azul de P. y P.

presentará el sábado día 25 LOS CLAVELES

Y LA REINA MORA

VOZ DE FALANGE

S. E. U.

C. N. S.

Se ordena a los camaradas abajo expresados que se presenten en la Delegación Provincial de Deportes (Miércoles 13) antes del 30 del corriente, de 12 a 1 y de 5 a 6 de la tarde, para inscribirse en las distintas secciones de Deportes.

ORDEN:

Visto el resultado de la Orden del 20 de Febrero para la aplicación del Edicto 4 de Septiembre y oído el parecer de la Comisión Asesora a propuesta del Subdelegado del Servicio he resuelto:

a) Fijar la cuota del próximo periodo en la cantidad de 2 pesetas, por obrero, que abonarán los Empleados según el número de aquellos a su servicio.

b) El periodo comprenderá los meses de Junio y Julio.

c) Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 10 de Junio de 1938. — II T. —El Delegado Provincial-Sindical.

Firmado: Jerónimo Saiz Gralla.

SALUDO A FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!

NOSOTROS QUERIAMOS TRABAJAR POR ESPAÑA, NO POR UNA CLASE SOCIAL, PORQUE ENTRE NUESTRAS CINCO FLECHAS NO HABIAMOS COLOCADO UNA CAJA REGISTRADORA

SANCHEZ MAZAS

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

BORN Jueves

Sensacional Programa RADIO TORBELLINO

por ANH SHIRLEY

y Sueños de Juventud

FOR LA GENIAL ESTRELLA

Catherine Hepburn

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

VENDO HUERTO de mucho porvenir, a 7 kilómetros de Palma. Gran vaquería, casa, molino, etc. Razón: Huertos, 48, entlo.

EN HIPOTECA colocaría de 50 a 100 mil pesetas sin finca urbana. Razón: Bolsería, 18, entlo.

SASTRE CORTADOR desea colocación, modestas pretensiones. Razón: J. M. Bolsería, 18, entlo.

PERRO GALGO perdido, atiende por Bobi. Razón: Bolsería, 18 entlo.

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

COMPRARIA diccionario INGLÉS - ESPAÑOL, pagando a buen precio. Razón: R. María Cristina, 85, 2-1.

GRAN OCAÑON Se traspasa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsería, 18 entresuelo.

HA SALIDO «VERTICE»

CRONICA DEL MAR

### Una noche a bordo de uno de nuestros barcos de guerra

Han pasado dos años.—A los barcos marxistas les tenemos encerrados en la fortaleza cartagenera.—Nuestra bandera se pasea ante la costa enemiga y los que la esperan, la ven como una promesa de liberación próxima.

En el forcejeo constante de la guerra del impetuoso impulso liberando comarcas y ciudades españolas, la atención, quizá la expectación, fué casi siempre para las tropas de tierra. Era natural y hasta lógico porque las acciones se siguen unas tras otras y los ejércitos simultaneaban los esfuerzos para ir reduciendo el área de la dominación marxista.

Pero además las fuerzas navales tuvieron la mala fortuna inicial de ser víctimas de aquella serie interminable de crímenes, ferocidades que por sí solo hubieran bastado a clasificar a unos revolucionarios si los nuestros antes del 18 julio no hubieran estado sobradamente clasificados. Con todo, aque llas matanzas espantosas que nos privó de una oficialidad y unos mandos que seguramente hubiesen definido el asunto en pocas jornadas, por haber recibido terminantes instrucciones que partieron de Moscú, la violencia inaudita de la escuadra fué el prólogo de la campaña. Nos quedamos casi sin buques de guerra y es increíble, como se hundieron en aquella avalancha de fuego y de barbarie que estaba perfectamente preparada y organizada y que redujo con arreglo a unas normas revolucionarias estrictamente puntuales todas las resistencias de heroísmo singular y abnegación de nuestros valores más preciados. No se hundió el espíritu porque tenía que resurgir. Los buques de guerra, desprovistos de la oficialidad, víctimas de los más horrendos crímenes quiso ser dueña una breve temporada de las costas españolas, pero allí donde habían quedado otros barcos españoles iban a servir de punto de nuevas rutas que servían para dignificar perpetuamente la digna historia de la Marina española.

Han pasado dos años; los rojos tenían los buques y a pesar de todo los auxilios no les han servido sino para esconder su vergüenza. Nosotros con edramos algunas unidades y reparamos otras que se consideraban como inservibles y con todo ello recorrimos todo el litoral de punta a punta queriendo encontrar las del enemigo que no se atreve a salir de Cartagena y hasta Cartagena van los nuestros por el aire para hacerles sentir la desesperación de su impotencia.

Han pasado dos años y heurado el dominio rojo de todo el litoral cartagenero parecía que el Mediterráneo sería escenario de alguna batalla naval, pero solo han sido vistos los rojos como piratas fugitivos.

De nuestras unidades, el España y el Baleares han caído en acto de servicio y sus tripulaciones han escaleado las cumbres del heroísmo. La tradición española no se ha interrumpido; la historia de nuestros marineros se ha enriquecido con estas maravillosas flores de los últimos sacrificados por la Patria.

Han pasado dos años y en el mar tenemos superioridad por la brillante calidad de nuestros marineros. Yo que ría también poder hablarlos de ello, pe

ro me faltaba oportunidad para hacer lo. Ahora os digo después de haberme cabido el honor de navegar toda una noche por el Mediterráneo en una de estas rápidas embarcaciones tripuladas por un grupo exiguo de muchos chicos en alerta siempre, buscando enemigo que rehuye siempre su presencia.

Vuelvo más alegre y confiado de estos barcos maravillosos que tenemos. Si el destino hubiese querido que viviésemos esta escuadra, la guerra habría sido un episodio breve y acaso la Patria no hubiese llegado a recomirse con el dolor de tantos hijos. Con las armas desiguales y con los barcos tan semejantes se ha improvisado una armada en el mar y a los marxistas les hemos tenido encerrados en la fortaleza cartagenera que día tras día son ahuyentados por nuestros pilotos.

Y enretanto en el mar levantan nuestras triunfantes navéscillas pasean el pabellón bicolor con el orgullo de sentirse pobres, de sentirse pocos, pero de conocerse puros. No se engañaban todavía las tierras de Castellón de la Plana con la enseña de la Patria y cierta noche próxima llegó la Marina a ver como se abandonaba la costa de Amposta hasta más lejos del Grao. Noche de luna maravillosa en que nuestras naves, en servicio como tantos otros días, se acercaron a la costa para registrar hasta los menores movimientos de los rojos e informar como aquellas brigadas fugitivas marchaban en escapatoria por las rutas y caminos de Valencia. Nosotros nos veíamos tan pequeños en la inmensidad del mar y nos sentíamos tan infinitamente grandes porque los corazones no se miden por toneladas sino por su capacidad de heroísmo, y entonces veía a aquellos pocos muchachos, los menos entre aquellos marineros, y los más, abogados, médicos, empleados, mecánicos, obreros aristócratas de esta España indestructible. Nuestros marineros navegaban un tanto inquietos y con disgusto porque no aparecía la nave enemiga que perseguían aún a riesgo de la propia y modesta embarcación.

A bordo había una fraternal y amena camaradería dentro de la disciplina.

Los marineros de España los guardadores de la tradición de esta armada española, han hallado sus mejores sucesores en estos muchachos del mar que defienden a España y que saben luchar como los del "Baleares"; los muchachos que tripulan los barcos son los que han encadenado a los rojos en sus puertos y son los que siguen dominado nuestras costas.

Una noche a bordo, una noche cerca del enemigo enseña muchas más cosas maravillosas que no es ocasión de decir. Una noche a bordo de uno de nuestros barcos de guerra enorgullece y sirve para sentirse español.

ESPECTADOR

### Italia conmemora el vigésimo aniversario de la batalla del Piave

Desfile ante el Rey Emperador—Colocación de banderas a nuevas unidades de la Marina.—Discurso del Cardenal de Venecia

Roma.—Han continuado celebrándose diversos actos solemnes conmemorativos del vigésimo aniversario de la batalla del Piave, en el que las tropas de Italia obtuvieron una resonante y gran victoria contra sus enemigos.

Hoy se han celebrado dos ritos solemnes, con asistencia del Rey Emperador.

El primero de estos actos se ha celebrado en el campo del Piave, donde se desarrolló la lucha entre los dos grandes cuerpos de Ejército.

El acto ha consistido en el desfile de las gloriosas e imperiales banderas que celebraron primeramente el triunfo de las armas italianas en la importantísima batalla.

El segundo acto se celebró en Venecia, con asistencia también del Rey Emperador Víctor Manuel III.

Consistió en la colocación de las banderas de guerra a las nueve nuevas unidades de la marina italiana, nueve potentes submarinos que demuestran la potencialidad de la Gloriosa Marina de la Nueva Italia.

Las banderas fueron bendecidas por S. E. el Cardenal Patriarca de Venecia que pronunció un sentidísimo discurso en el que dijo:

Si las turbias y perversas maniobras de los enemigos de la civilización, de los moscovitas, de los judíos y sin Patria intentasen perturbar la tranquilidad de los mares italianos, la nueva Marina de Italia, fuerte, de las mejores organizadas del mundo, demostraría nuevamente el valor heroico de sus marineros en el combate. Emularía si necesario fuera, las gestas de las gloriosas batallas de la Cristiandad en Lepanto y Dardanelos, en donde se cubieron de gloria los estandartes cristianos de la civilización.

Lucharían con fé y tesón, como están ahora luchando los legionarios italianos en las tierras de España, para la defensa de la civilización y el orden, la justicia y el derecho de la Patria.

Terminó su patriótico discurso, con las siguientes frases:

"Bendigo a la Gloriosa Marina Italiana".

"Bendigo a esas banderas que ondearán en los barcos que son el signo de la fortaleza de Italia, bendigo a todos los que en pro de la civilización y el orden y de la justicia y el derecho están luchando."

CRONICA DE GUERRA

### ¡A ver, que me traigan inmediatamente más bombas de mano!

Los marxistas preparan una batalla.—Aparece la aviación. Una bomba rompe el hilo del teléfono y aísla la posición. Un capitán de pelo blanco.—El enlace.— Los rojos se esconden en los agujeros de donde saieron.

El río Conques ya no lleva aguas cristalinas; ya no discurren las aguas cristalinas que vimos correr kilómetros y kilómetros hasta llevar sus aguas al pantano de Ternel.

Los marxistas prepararon su nueva batalla en las márgenes del citado río donde horas y horas se luchó denodadamente. Las posiciones nacionales estaban admirablemente defendidas y la presión roja se estrelló, como siempre, contra el tesón y bravura de nuestros soldados.

Nuestros soldados, medio abogados por el ruma de la artillería, mantuvieron a raya al enemigo. Tanto el roqueté de boina roja, como el falangista de camisa azul, como el soldado de traje kaqui, todos, formando un solo nombre, ofrecieron al enemigo la barrera infranqueable del Ejército de Franco.

Cruzaban en el aire los proyectiles con su canto de muerte.

Apareció la aviación roja y poco después la nuestra. El río Conques recibió en su cauce el estampido de las granadas y sus aguas comenzaron a teñirse de sangre. El enemigo iba dejando en el cauce sus bajas.

Seguía la batalla y los batallones rojos recibieron la orden de lanzarse al asalto sobre nuestras posiciones.

Nuestros soldados lo sabían bien y se advertía en ellos la impaciencia propia de gran encuentro.

Un capitán de pelo blanco corría de un lado a otro alentando a sus soldados y tomando parte en la lucha como uno de tantos. El mismo se apresuró a la defensa de su posición, arrojando al paso de los milicianos rojos "lafite", con una precisión matemática, que sembraba la muerte y el

disconcierto entre los asaltantes.

Nuestra aviación obliga a huir a la aviación roja, y dueña ya del campo se retira después.

Vuelve otra vez la aviación roja, pero no al lugar de la lucha, sino a bombardear cobardemente pueblos de la retaguardia.

Minutos después acude de nuevo la aviación nacional, que pone en vergonzosa huida a la aviación enemiga.

No funciona el teléfono. Una bomba ha roto el hilo y ha aislado, por tanto, la posición. Pero no importa, en su lugar se emplea un "enlace", que lleva la novedad al puesto de mando.

Regresa el enlace:  
—Mi capitán: El general dice que resista un poco más tiempo, que el resto viene enseguida.

—Dile al general—responde el capitán de pelo blanco— que nos basta y sigue lanzando bombas de mano.

—¡Vengan más bombas! ¡A ver, que traigan aquí más bombas!

Todas son pocas para este capitán, que, como un soldado más, mantiene a raya al enemigo.

Ha pasado el tiempo. Los milicianos rojos tienen que avanzar sobre los cadáveres de sus compañeros. Nuestras líneas siguen invulnerables, ofreciendo una barrera de muerte al enemigo, hasta que éste, desorganizado, vuelve a espaldas. Las bombas le siguen, y después, las ametralladoras y la artillería.

Los rojos se esconden en los agujeros de donde habían salido. El silencio se hace de nuevo. ¡La gran batalla ha terminado!

### Habla Hess, Lugarteniente de Hitler

Italia y Alemania forman un eje indestructible



Koenigsberg.—Ante 70 mil miembros del Partido Nacionalista y más de 5000 soldados, el Ministro del Reich y Lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess pronunció un brillante y elocuente discurso.

Puso de manifiesto que en Alemania entre la población, obreros trabajadores y ciudadanos y el Gobierno del Reich, existe como una íntima relación que demuestra la confianza del pueblo en quien dirige sus destinos.

Esta confianza mutua, firme, no existe en todos los países, porque son

muchísimas las naciones que no pueden presumir esta íntima relación.

Expresó también la amistad incondicional que existe entre Italia y Alemania, relaciones que siempre irán fortaleciéndose, como lo demuestra ya la gran amistad que reina entre los dos jefes de Estado.

Por muchas maniobras que haga el enemigo común para perturbar las relaciones existentes entre los dos países, nada conseguirá por ellos, unidos en esta lucha, fortalecidas ambas llevarán ventaja y triunfarán como siempre lo han hecho contra quien les amenaza.

Italia y Alemania forman un eje indestructible, una barrera infranqueable que detendrá cualquier esfuerzo que intente el enemigo, para perturbar las relaciones entre ambos y las amistades que reinan.

Terminó su discurso, manifestando que Alemania continuará con su programa, en pro del orden y de la civilización que son los postulados que defiende.

Al terminar su discurso los que le escucharon en medio de la mayor emoción aplaudieron entusiastamente.

DE ESTA MAÑANA

### Las operaciones en el frente Sur

Los rojos huyen una vez más.—Al atardecer, la bandera roja y gualda ondea en todos los objetivos propuestos por nuestro mando

Las operaciones de ayer en el subsector de Peraleja del Zancejo tuvieron un doble carácter: el de operaciones complementarias y de consolidación, estableciendo unas avanzadillas en el macizo de Santa Inés. En esta operación se cerró la bolsa que se había formado el día anterior. Para ello fué preciso que se ocupara la Sierra Travesía, muy a vanguardia de Peralejos, la Huerta de las Sierras, que constituía la última parte de la operación. El mando rojo, que concedía a esta posición gran importancia, la había fortificado con una doble línea de defensa, y fué preciso batirla con nuestra Artillería, después de lo cual una sola división bastó para escalar la sierra y expulsar de sus cimas al enemigo con bombas de mano. Desde el puesto de mando Nacional se veía claramente cómo los milicianos rojos abandonaban sus parapetos sin intentar oponer resistencia seria a nuestro avance. Los que pudieron se retiraron por la carretera de Castuera.

Confiamos los rojos en que con esto dábamos ya por alcanzados todos

nuestros objetivos, no se previnieron para el siguiente ataque, que desencañamos contra el macizo de Santa Inés, a más de mil metros de altura, que por su elevación servía a los rojos como observatorio, así como contra la posición de Galpápagos, donde tenían emplazadas varias piezas de artillería, cayendo todo en nuestro poder. Nuestros muchachos realizaron una hábil maniobra para desalojar de sus trincheras al enemigo. La artillería roja hacía fuego constante hubo que entablarse un duelo artillero, que terminó en favor nuestro, e inmediatamente se lanzó al asalto nuestra infantería. Los guardias de asalto que defendían la posición roja andaron algo torpes en abandonar la, y el que no cayó en el puesto de fuego quedó hecho prisionero. También nos ocupamos de doce máquinas, calientes aún por el intenso fuego que durante largo rato habían hecho. Al caer de la tarde de ayer la bandera roja y gualda ondeaba ya en todos los objetivos militares que nos habíamos propuesto alcanzar. Mientras tanto varios es-

UN HEROE CAIDO

### La voz de José Antonio le arrancó de las filas de la C. N. T.

El Nacionalindicalismo fué una revelación para sus anhelos de justicia.—El General Queipo de Llano relata sus hazañas. Plumas de gallina a los oobardes.—Las gentes de Andalucía durante siglos contarán sus romances.

Ha desfollado el cuerpo de Fernando Zamacoila por las calles de Rota. Quince heridas han sido precisas para abatir a este héroe, al que sólo la traición ha logrado dar muerte. Y para que ningún español ignore quién era esta figura de leyenda caballerescas, queremos dar una breve semblanza de su vida ajemplar.

Entregando al servicio de la Falange — porque Fernando Zamacoila Brisqueat no era ningún señorito ni intelectual — era uno de aquellos auténticos trabajadores a los que la voz de José Antonio arrancó de las filas de la CNT para incorporarlo a una Patria Nacionalindicalista y eterna.

El Nacionalindicalismo fué una revelación para sus anhelos de justicia y se dio a la Causa por entero, con todo el ardor de su raza andaluza. Jefe indiscutible y animoso, de la Falange, fué un enemigo temible para la socialdemocracia española del Frente popular. Y después de las elecciones de febrero, fué encarcelado juntamente con su hermano Domingo. En la propia cárcel halló su verbo ardiente a los hombres engañados a los que abrió los ojos a la verdad de España y los convirtió en sus mejores compañeros de armas.

Las fuerzas de la cárcel fueron débiles para su empuje, y el 18 de julio salió del encierro para una campaña que sólo había de terminar con la muerte después de innumerables hazañas. Al frente de su Falange, el Falange de Rota, marchó siempre en vanguardia en la liberación de todas las provincias. En Grazalema, ciudad sitiada por los rojos, su decisión fué causa de la victoria nacional, pues el frente de un puñado de valientes camaradas logró penetrar con un convoy en el pueblo y llegar hasta donde el Mando se encontraba. Recibió varias heridas, pero realizó su valiente propósito.

Intervino también en la toma de Estepona, donde fué herido cuatro veces, a pesar de lo cual se negó a ser evacuado de las trincheras, hasta que

el propio General Queipo ordenó que lo retiraran. En su charla habitual el Jefe del Ejército del Sur resaltó el valor de Zamacoila, que en esta ocasión fué propuesto para la Medalla Militar.

Por sus virtudes miliares, de valor y valor, le fué concedido el mando de un Tercio de Falange, al frente del cual conuvo energicamente el valor de Zamacoila, que en esta ocasión fué propuesto para la Medalla Militar.

En sus filas no toleraba cobardes y cuando una camarada desmerecía su comportamiento en el campo, lo decoraba con una gallina, la cual solía quitarla cuando el interesado se había hecho acreedor a ella.

Además de la Medalla Militar había sido propuesto dos veces para la Cruz Laureada de San Fernando. Era el camarada mejor, el jefe perfecto, el más popular cuyo nombre repetían con devoción los gaditanos y cuyas hazañas corren de boca en boca de marino y de chico.

Hace muy poco la traición lo mató. Porque los marxistas siempre mataron a traición. En medio de los suyos arrojó los trincheras enemigas, resultando ligeramente herido. A pesar de ello continuó el asalto hasta vencer la resistencia de los marxistas, quienes se dieron por vencidos y ofrecieron la rendición, con los brazos en alto. Zamacoila al verlos vencidos se aproximó con confianza, a ellos, y entonces el más traidor cogió rápidamente el fusil y le disparó tres tiros en la cabeza.

El dolor de su muerte, alcanza a toda la España popular. Los soldados de las mujeres humildes ante su cuerpo de héroe se han mezclado con las notas del "Cara al Sol" cantadas por sus camaradas que idolatraban aquel corazón curtido en la pelea, herido de su santo Patrio ideal. Un español caído en el campo del honor. Un nacionalindicalista que lo dió todo por España. Y durante siglos las gentes de Andalucía seguirán cantando en sus romances las hazañas del falangista Fernando Zamacoila.

### 2 telegramas al Caudillo

Dávila y Serrano Suñer desde Bilbao

Bilbao.— El Ministro de Defensa Nacional General Dávila envió al CAUDILLO el siguiente telegrama:

Profundamente emocionado, brillante celebración aniversario liberación Bilbao manifesté que ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! han dado manifestación solemne adhesión Bilbao Nueva España.

Traeré a V. E. bastón de Mando por haberle nombrado alcalde honorario de esta Villa. Saludos.

El ministro del Interior Sr. Serrano

no Suñer ha enviado así mismo telegrama al GENERALISIMO FRANCO en los siguientes términos:

"El heroísmo extraordinario en Bilbao ha resultado extraordinariamente patriótico, todos los actos han realizado en solemnidad entusiasmo indescribible constantemente vitoreando España y Ejército.

Bilbao ha demostrado. Vizcaya ha confirmado está definitivamente Artes ha regresado de Venecia donde

### Regreso de Eugenio d'Ors

San Sebastián.—El camarada Eugenio d'Ors Jefe Nacional de Bellas Artes ha regresado de Venecia donde en representación del Gobierno Nacional formó parte del jurado de la exposición Bienal.

Se ha mostrado encantado de su viaje y lo ha hecho constar así al Embajador de Italia en España a quien ha visitado para testimoniarle su agradecimiento por las atenciones recibidas y las pruebas de simpatía que ha sido objeto como representante de la España Nacional.

cuadrones de caballería recorrían el campo en persecución de los grupos dispersos de milicianos y recogiendo montones de material abandonado.

Hasta ahora no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos ni tampoco la cifra del armamento recogido.

Después de las operaciones de hoy en las que se han ocupado una serie de lomas en las que se había fortificado el enemigo, éste queda relegado a unas posiciones situadas en terreno llano y que nosotros dominamos desde las alturas acabadas de conquistar. Y como nota final diremos que el pasado domingo se ha celebrado misa por primera vez desde la iniciación del Movimiento en Peraleja de Zancejo.

### Guerra chino japonesa

AVANCE NIPON

Noticias de la guerra chino-japonesa anuncian que los soldados nipones en un amplio movimiento de avance han logrado ocupar importantes posiciones amenazando de cerca la importante ciudad de Tang-Tsai, ciudad que se halla casi completamente cercada.

### LINEAS CHINAS ROTAS

Otras noticias informan que los soldados japoneses han logrado romper por varios puntos las líneas defensivas de los chinos iniciando una formidable ofensiva en dirección a S. E.

### 20 000 MUERTOS EN EL RIO AMARILLO

Los técnicos que han examinado la rotura del dique del río Amarillo, han manifestado que los únicos responsables de la gran catástrofe que ha originado la voladura de este enorme embalse la tienen exclusivamente los soldados y dinamiteros chinos.

El número de víctimas que ocasionó el enorme desbordamiento es superior a las 20.000 personas.

Camaradas leed: FALANGE  
IMPRENTA J. TOUS. — PALMA